

# 临县县委常委班子举行“不忘初心、牢记使命”主题教育第3次交流研讨会

本报讯 近日,临县县委常委班子举行“不忘初心、牢记使命”主题教育第3次交流研讨会。与会人员观看了警示片《叩问初心》;传达了11月23

日、27日市委书记李正印临县调研精神;县委各常委就主题教育调研成果分别进行交流发言。

持续做好主题教育各项工作,进一步深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,全面检视问题,抓好整改落实,要以主题教育的实际成效推动做好

当前各项工作,将主题教育和脱贫攻坚有机结合,确保交好脱贫攻坚答卷,确保各项工作任务圆满完成。(林泽彦)

**在** 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章 弘扬吕梁精神 高质量打赢脱贫攻坚战

## 临县18个易地扶贫搬迁安置点全部竣工

11月底,4.1万余名群众全部入住新居

本报讯 11月18日,初冬的暖阳静静地照在湫水河畔,临县易地扶贫搬迁安置点万安苑小区人来车往,不时有鞭炮声传出,人们喜滋滋地将自家的物件搬进新居。石白乡段贤村78岁的王恩贵老人高兴地说:“感谢党、感谢政府,俺做梦也没有想到能从穷山沟搬到县城里,住上水暖电齐全的新楼房!”10月下旬,临县进行两次大规模分房仪式,共有2.7万余名群众像王恩贵一样分到了新房。这标志着该县18个易地扶贫搬迁安置点全部竣工,全县4.1万余名群众将在11月底全部入住新居。

全县共落实搬迁272个村,涉及贫困人口和同步搬迁群众4.1万余人。“举全县之力,重点实施‘一城五镇’易地扶贫搬迁计划,坚决啃下‘一方水土养不好一方人’这块‘硬骨头’。”临县县委书记张建国说。在具体实施过程中,该县围绕“让谁搬”的问题,严格执行“农户申请、村委初审、乡镇审核、县级审批、签订协议”五个环节,把真正需要搬迁的贫困村和建档立卡贫困户全部纳入项目实施范围;围绕“搬哪里”的问题,根据安置点的承载能力和就业容量,做到了安置点地址选择与城镇建设、产业园区建设、农业示范园建设、美丽乡村建设、旅游景点建设的“五个相结合”,统筹推进安置点建

设等工作;围绕“如何搬”的问题,采取“六环联动”办法,聚焦“人钱地房树村稳”7个问题,着力提升搬迁对象精准率、项目开工率、投资完成率、工程竣工率、搬迁入住率和群众满意度;围绕“搬得快”的问题,各个安置点配套完善公共设施,积极发展后续产业,让群众搬得高兴,能稳定就业。

“我从山窝窝搬到‘五和居’移民新村,生活大变样,购物、道路、饮水、看病都方便,这全靠党的惠民好政策!”85岁的王玉金老人逢人便说。“五和居”移民搬迁村是临县第一个整村搬迁试点村,配套有社区组织活动场所、村史馆、幼儿园、便民服务中心等公共设施,实行集中供水、供热,

全部实现硬化、绿化、亮化。2016年到2018年,临县按照“政府引导,群众自主”的原则,陆续有1.3万余人完成搬迁。

今年,临县新建的城北、三交、林家坪等6个集中安置点和元信花园、麻峪、欣阳等6个回购集中安置点先后举行分房大会,有2.1万余人喜领新房钥匙。同时,分散安置的6000余人也拿到了钥匙。临县扶贫办主任陈小林对记者说:“在政策的激励下,在县、乡、村三级干部和驻村包扶干部的帮扶下,我县易地扶贫搬迁任务11月底就能完成,4.1万余名贫困人口和同步搬迁群众将全部搬出穷山沟、开启新生活。”(李全宏 刘生锋)

原载2019年11月20日《山西日报》



## 临县举行2019年“宪法宣传周”活动启动仪式

本报讯 12月4日,是我国第6个国家宪法日。当天,临县在东南文化广场举行2019年“宪法宣传周”活动启动仪式暨集中宣传活动。活动在观看宪法宣传微视频《甘泉》中拉开序幕。县委全面依法治县委员会领导以及县直相关单位和各乡镇相关人员,以及企业、农村、机关、学校、社区、军营、网络、志愿者代表及各界群众500余人参加活动。

式,普及宪法知识,弘扬宪法精神,维护宪法权威,让宪法家喻户晓、深入人心,推动全社会尊法学法守法用法。据了解,当天的宣传活动共发放宪法主题扑克、围裙、微视频光盘、手提袋各7000余件,宪法书、宪法修正案折页、法律知识100问等资料各10000余册,参与答题800余人次,接受咨询200余人次。

“宪法宣传周”以“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”为主题,突出学习贯彻党的十九届四中全会精神;突出落实“谁执法谁普法”责任制和媒体公益普法责任,形成整体联动,让宪法精神活起来,落下去,走进人民群众日常生活。活动通过各单位工作人员摆放展板、悬挂横幅、发放普法书籍和法制宣传册、为群众提供法律咨询等方

“做好宪法宣传要坚持正确的政治方向,加强宪法宣传制度的长效化,同时注重丰富宪法宣传载体,在全社会普遍开展宪法宣传教育,使宪法精神走进日常生活、走进人民群众,为打赢脱贫攻坚战、决胜全面小康、深入推进国家治理体系和治理能力现代化营造良好的法治环境。”在现场,县长李双会表示。(林泽彦 李慧慧)

## 临县召开脱贫攻坚工作视频调度会

本报讯 近日,临县召开脱贫攻坚工作视频调度会。会上,县扶贫办负责人对当前脱贫攻坚数据质量提升以及易地移民搬迁农户对接、搬迁入住等工作进行通报。曲峪镇、八堡乡、兔坂镇、刘家会镇、雷家碛乡负责人汇报了易地移民搬迁农户对接、搬迁入住工作情况;大禹乡、从罗峪镇、克虎镇负责人汇报了基础数据质量提升工作情况。

会议强调,当前脱贫攻坚工作已经进入关键时刻的攻坚阶段。全县上下要切实提高思想认识,把脱贫攻坚数据质量以及易地移民搬迁农户对接、搬迁入住等工作作为当前重中之重的工作来抓,要强化工作措施,结合县里出台的相关优惠政策,紧盯目标任务,以更过硬的作风、更精准的举措,高质量打好打赢脱贫攻坚战。(严晓声)

## 临县成立肾型大豆专家工作站

本报讯 近日,临县肾型大豆专家工作站揭牌仪式在宾馆二楼会议室举行。据了解,临县肾型大豆专家工作站是中国科协定点扶贫临县科普惠农专项服务项目,由山西省农业科学院经济作物研究所承担,将专家们的科研优势、人才优势与全县的资源优势紧密结合,集中开展科技攻关、产品研发,使科技成果转化成为产业效益,进而提升全县肾型大豆的知名度和竞争力,推动全县肾型大豆产业的健康发展。同时,肾型大豆专家工

作站成立后,将通过技术培训,让更多的大豆种植户学到先进的大豆种植技术,推动临县肾型大豆产量和质量得到进一步提升。揭牌仪式上,宣读了《山西省农业科学院经济作物研究所关于聘请韩天富等11位专家为临县肾型大豆专家工作站专家的通知》。县政府领导为受聘专家颁发了聘书。仪式结束后,受聘的吴存祥等专家为临县的农民进行了肾型大豆提质增效技术培训。(严晓声)

## 临县召开县派第一书记驻村帮扶工作推进会

本报讯 12月4日,临县在县影剧院召开县派第一书记驻村帮扶工作推进会,对全县驻村帮扶工作进行再部署。县派出单位、各乡镇负责人,驻村第一书记等参加会议。会议对今年以来各级部门抽查第一书记工作情况进行了通报,对验收冲刺工作作了具体安排。会议强调,第一书记要严格执行“五天四夜”工作制度,

必须保证驻村,要有效开展工作,会同驻村干部、支村“两委”主干履行好职责,推动责任落实、政策落实、工作落实,要全力以赴,坚决克服侥幸心理,对照标准,认真细致地排查再排查,对发现的问题及时进行整改,严谨细致做好评估检查的各项准备工作,坚决打好打赢脱贫攻坚战。(林泽彦)

## 临县组织退役军人观看爱国影片《我和我的祖国》

本报讯 为进一步弘扬爱国主义精神,不断丰富退役军人的文化生活,近日,临县退役军人事务局在全县范围内开展万名退役军人爱国主义教育,组织退役军人分批观看爱国影片《我和我的祖国》,进一步激发全县退役军人“退伍不褪色、退役不退志”的本色,引导退役军人不忘初心、牢记使命在新的岗位做出新的贡献。影片《我和我的祖国》由《前夜》《相遇》《夺冠》《回归》《北京你好》《白昼流星》《护航》七个故事构成,讲述了新中国成立70年间

普通百姓与共和国息息相关的故事。让未曾亲历过这些大事的退役军人见证了祖国重大历史瞬间。观影结束后,退役军人纷纷表示:“回想起电影中的小人物大事件,不禁感慨今天中国的政通人和、国泰民安,真是来之不易,应该好好珍惜,我们也可以跟影片中的小人物一样,用自己的方式爱着我们的祖国。特别是现在在我们回到家乡,更应该立足当下,为家乡的发展建设发挥作用。”(严晓声)

## 花样盛年慈善基金会在临县开展爱心捐赠活动

本报讯 近日,由临县慈善总会和临县志愿者协会组织举办的花样盛年慈善基金会情暖山西临县“爱心鞋”暖冬行动发放仪式第104站启动仪式在临县安业乡青塘学校举行。本次活动共捐赠爱心运动鞋3000余双,分别捐赠给安业乡、八堡乡等地的20余所学校。启动仪式上,相关负责人鼓

励孩子们要努力学习,奋发图强,立志成才,用知识改变命运,做一个对国家对社会有用的人。孩子们穿上刚刚领到的运动鞋后,脸上洋溢着灿烂的笑容,纷纷表示,会倍加珍惜学习机会,将来一定会知恩、感恩,用自己的实际行动回报社会,接好爱心“接力棒”。(严晓声)



## 省晋剧院送戏下乡到临县温暖民心

本报讯 初冬时节,由省晋剧院一团承演的“2019年演艺进旅游扶贫示范村”综艺类演出送戏下乡活动走进临县,让偏远山村的老乡们享受精彩的文化盛宴。据了解,这次活动从11月22日开始,先后到临县的前青塘、南圪垛、双塔、李家山等12个旅游扶贫示范村演出12场。送戏下乡,受到当地老百姓的热烈欢迎。特别是11月23日下午在南圪垛村演出,吕梁市晋剧院、临县青年晋剧院给予全力帮助,南圪垛村党支部书记高建峰热情接待剧团演员,积极创造了良好的演出环境,并代表村党支部、村委会给省晋剧院赠送了锦旗。参加演出的各位演员不怕吃苦,克服许多困难,与老乡冷暖同住,与老乡闲聊唠嗑,深切感受到文化扶贫的精神力量,深刻意识到惠民演出的重大意义。为保质保量把戏送到百姓家门口,让广大群众能够近距离感受晋剧的温暖魅力,过足戏瘾,本次下乡惠民演出,省晋剧院派出了强大的演出阵容,所有一级、二级、优秀演员全部到达演出一线,陈转英、杨胜林、张芙蓉等20多个演员的《富贵图》《喜荣归》《打金枝》等数十个精彩唱段,赢得了阵阵掌声。(刘生锋)

